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13. neděle v mezidobí
Začínají prázdniny a mnoho dětí, ale i dospělých vyráží na dovolené.
Liturgie ale zůstává u vážných témat, jako je misie. Jak ji dělat, kde a
v čem lze být kompromisní, v čem nikoli. Tuto neděli lze spojit s mod-
litbou za děti na prázdninách a také za odvahu k misii.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, ty jsi světlo a nejsou v tobě žádné temnoty, tys nás přijal za
vlastní, a tím jsi nás učinil syny světla; dej, ať v nás nenajde místo
temnota  bludů,  ale  ať  v nás  září  světlo  tvé  pravdy.  Skrze  tvého
Syna…

1. ČTENÍ – 2 Král 4,8-11.14-16a
Elizeus  (či  Elíša)  je  velký  prorok  konající  zázraky.  Navazuje  na
proroka Eliáše (9. stol. př. Kr.). Mnoho skutků koná podobně jako
jeho předchůdce (srov. druhou část příběhu 2 Král 4,18-37 s 1 Král
17,17-24). Šunem je v Galileji, zřejmě šlo o místo sousedící s králov-
stvím  Severního  Izraele.  Zřízení  vlastní  místnosti  bylo  projevem
neobvyklého komfortu.

Žalm 89     Odp.: Na věky chci zpívat o Hospodinových milostech.
Poslední citovaná sloka žalmu (verše 18–19) mluví o naší síle, která
se ve spojení s Bohem zcela mění. Opřeme se tedy o Boží sílu!

2. ČTENÍ – Řím 6,3-4.8-11
Na  konci  páté  kapitoly  svatý  Pavel  vyvozuje:  „Kde  se  rozmnožil
hřích,  tam  se  mnohem  více  rozhojnila  milost.“  To  ale  může  být
zavádějící! Máme ještě více hřešit? Proto připojuje vysvětlení (náš
text).

EVANGELIUM – Mt 10,37-42
Čteme  poslední  část  druhé  velké  Ježíšovy  řeči,  kterou  Matouš
zachytil. Nejprve vyvolil dvanáct apoštolů a posílá je na první misii.
K tomu jim dává ponaučení. V rámci toho mluví o pronásledování.
Našemu textu předchází známý výrok: „…přišel jsem postavit syna
proti otci…“ Rodina tedy nesmí být více než Bůh. 

K ZAMYŠLENÍ
Dnešní evangelium by se dalo shrnout slovem „přijetí“.  Přijmeme
Boha do svého života? Přijmeme ho bezpodmínečně? Je život z víry
jen  estetický  doplněk  našeho  profilu,  nebo  je  to  skutečně  určující
směrovka života? Co když se požadavky evangelia střetnou s postoji,
které se považují  za „normální“ u nás v rodině nebo mezi kolegy
v práci?  Někde  je  to  ateismus,  jinde  třeba  prospěchářství…  Ježíš
k tomu říká: „…není mne hoden“, což zní hodně vyhroceně. Ale má
to význam. Celá tato kapitola evangelia dávala impulsy misionářům.
U čeho se zdržovat, co tolerovat a co odmítnout. A tady dává Pán
Ježíš vykřičník: Přijetí evangelia je velmi vážná věc a není možné je
brát na lehkou váhu. Platí to ale i na druhou stranu. I pouhé přijetí
hlasatele bude odměněno!

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 3. – 8. 7. 

PONDĚLÍ – Ef 2,19-22; Žl 117; Jan 20,24-29
Naše víra je posílena právě Tomášovou chutí přesvědčit se! Mohu
přemýšlet: je moje víra záležitostí vidění, rozumu, nebo spíš lásky?

ÚTERÝ – Gn 19,15-29; Žl 26; Mt 8,23-27
Chci  také  Pána  budit,  pokud  vlny  ohrožují  mé  blízké.  Tím,  že
k Ježíšovi volám, se stávám jeho spolupracovníkem. Vezmu vážně
spoluodpovědnost za lodičku…

STŘEDA – Iz 61,1-3a; Žl 117; 2 Kor 4,1-2.5-7; Lk 10,1-9
Nepřecházet  z domu  do  domu  znamená  u  našich  světců  stálost.
Vydržet  příkoří,  i  pokud  znamenalo  věznění.  Ostatně  nepřineslo
znemožnění pastorace v minulosti paradoxně bohaté plody?

ČTVRTEK – Gn 22,1-19; Žl 116; Mt 9,1-8
Kéž i já zažívám po svátosti smíření „dobrou mysl“, radost a údiv.
Odpuštění hříchů má i mě postavit na nohy!

PÁTEK – Gn 23,1-4.19; 24,1-8.62-67; Žl 106; Mt 9,9-13
Mistr vidí v celnici nikoli chytráka se špatnou pověstí, ale především
člověka. V Ježíšových stopách půjdu i já, budu-li se snažit hledět na
lidi bez předsudků. Takový postoj mě uschopní k hlásání evangelia –
radostné zvěsti.

SOBOTA – Gn 27,1-5.15-29; Žl 135; Mt 9,14-17
Mladé víno je bouřlivé, vyžaduje nový obal. Kristova zvěst vyžaduje
stále nový přístup. Dokážu tolerovat ty, kdo umí zvěstovat evange-
lium novými formami? Nepřekážím?



Hlas církve

Papež František o slavnosti sv. Petra a Pavla (úryvky)
Petr a Pavel, dva apoštolové zamilovaní do Pána, dva pilíře církevní víry.
Když se zamýšlíme nad jejich životy, přichází k nám dnešní evangelium
s otázkou, kterou Ježíš adresuje svým učedníkům: „Za koho mě pokládáte?“
To je základní, nejdůležitější otázka:  Kdo je pro mě Ježíš?  Kdo je Ježíš
v mém životě? Podívejme se, jak na tuto otázku odpověděli oba apoštolové.
Petrova odpověď by se dala shrnout do jednoho slova: následování. Petrův
život byl následováním Pána. Když se Ježíš onoho dne v Césareji Filipově
ptal učedníků, Petr odpověděl krásným vyznáním víry: „Ty jsi Mesiáš, Syn
živého  Boha“.  Bezvadná,  přesná  a  pohotová  odpověď,  dalo  by  se  říci
dokonalá  „katechetická“  odpověď.  Ale  tato  odpověď  je  plodem  určité
pouti:  teprve  poté,  co  Petr  prožil  fascinující  dobrodružství  následování
Pána, poté, co s ním a za ním tak dlouho kráčel, dospívá k takové duchovní
zralosti, která ho z čiré milosti vede k tak průzračnému vyznání víry.
Ostatně sám evangelista  Matouš vypráví,  že  to  všechno začalo jednoho
dne, když Ježíš procházel podél Galilejského jezera, zavolal Petra spolu
s jeho bratrem Ondřejem „a oni hned nechali sítě a následovali ho“. Petr
opustil  všechno,  aby  následoval  Pána.  A  evangelium  zdůrazňuje  ono
„ihned“: Petr Ježíšovi neřekl, že si to rozmyslí, nespočítal si, jestli se mu to
vyplatí, nevytasil se s nějakým alibi, aby rozhodnutí odložil, ale zanechal
sítě a šel za Ježíšem, aniž by předem žádal o nějaké jistoty. Všechno pak
postupně odkrýval den po dni, během svého následování, když následoval
Ježíše a kráčel za ním. A není náhodou, že poslední slova, která mu Ježíš
v evangeliu adresuje, jsou: „Ty mě následuj“, tedy výzva k následování.
A nyní přejděme k apoštolu národů. Jestliže Petrova odpověď spočívala
v následování, Pavlova odpověď je hlásání, hlásání evangelia. I pro něj vše
začalo milostí, Boží iniciativou. Na cestě do Damašku, když hrdě pokračo-
val v pronásledování křesťanů, obrněný svým náboženským přesvědčením,
mu zmrtvýchvstalý Ježíš vyšel vstříc a oslepil ho svým světlem, či spíše
díky  tomuto  světlu  si  Saul  uvědomil,  nakolik  byl  slepý.  Nejprve  byl
uzavřen  v pýše  své  přísné  observance  a  nyní  objevuje,  že  se  v Ježíši
naplnilo tajemství spásy. A ve srovnání se vznešeností Kristova poznání od
té chvíle považuje všechny své lidské a náboženské jistoty za „bezcenný
brak“. Pavel tedy zasvěcuje svůj život cestování po souši i moři, městech i
vesnicích a nestará se o to, že pro hlásání Ježíše Krista musí snášet útrapy a
pronásledování. Při pohledu na jeho příběh se téměř zdá, že čím více hlásá
evangelium, tím více Ježíše poznává. Hlásání Slova druhým umožňuje také
jemu proniknout do hlubin Božího tajemství.  Pavel nám tedy říká, že na
otázku „kdo je pro mě Ježíš?“ nelze odpovědět ničím nerušenou religio-
zitou, aniž by nás drásal neklid po přinášení evangelia druhým.

Bohoslužby v     týdnu 2. – 9. 7. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 2. 7. 13. neděle v mezidobí
8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší
Pondělí 3. 7. 8.00 svátek sv. Tomáše, apoštola

    od 18.00 synodální skupinka
Úterý 4. 7. 16.30 - Hartmanice - památka sv. Prokopa
Středa 5. 7. 18.00 slavnost sv. Cyrila a Metoděje, patronů 

Evropy - doporučený svátek
Čtvrtek 6. 7. 18.00 Den upálení mistra Jana Husa
Pátek 7. 7.   18.00 1. pátek v měsíci – od 17.00 tichá adorace

     a možnost svátosti smíření
Sobota 8. 7. 18.00 - Neznašov 
Neděle 9. 7. 14. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou, po mši farní kavárna

- Chrášťany (bs)               
11.00 - Křtěnov - poutní mše sv.; Zálší (bs)

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Velehrad - Dny lidí dobré vůle - 4. - 5. července - vrcholem je
národní pouť se slavnostní mší sv. ve středu 5. 7. v 10.30 - hlavní
celebrant  apoštolský  nuncius  Mons.  Jude  Thaddeus  Okolo  -
přenáší Česká televize a Český rozhlas Dvojka. Letos bude při-
pomenuto také 100. výročí úmrtí poslance, senátora a olomouc-
kého arcibiskupa Antonína Cyrila Stojana. 

 Katolická charismatická konference - Brno 5. - 9. července -
motto: "Štěstí, kde bychom ho nečekali" (srov. Mt 5,1-12). Další
info na http://konference.cho.cz/.  Mše svaté z konference bude
přenášet TV NOE.

 Živý růženec - rozpis na 3. čtvrtletí je připraven na stolku vzadu
v kostele.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  
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